

# Новости жизни

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 87 (6893)

Вторник, 23 июля 1991 года

Цена 5 коп.

## ● За прочную нормовую базу с уверенностью

Совхоз «Степной». Коллектив механизаторов, участвующих в заготовке нормов, настроены оптимистически — зимовка общественного скота, а также индивидуального, должна быть сытной. При плане 12000 центнеров сена на 22 июля заготовлено 800 тонн, подвезено и засыпано на нормовом дворе 7440 центнеров.

Хотя по заготовкам сезона дело идет к финишу, но сенокос продолжается на площадях однолетних трав.

Совхоз начал заготовлять просянью сенаж. План по нему 1800 тонн. Закладка сенажа только началась, но рабочие уверены и по сенажу план будет выполнен.

Отрадно отметить, что нам очень хорошо помогают учащиеся нашей Степновской средней школы. Спасибо им.

М. БУРАНЧИН,  
директор совхоза  
«Степной».

## Результаты разные

В Акъярском совхозе вместо 33020 центнеров по плану на 22 июля заготовлено 16440 ц сена, или 50%. По Яковлевскому отделению (управляющий В. Н. Алексеев) план 12660 ц, заготовлено 4500 центнеров, по Юльбарсовскому отделению (Ф. Б. Байгузин) при плане 10040 ц, заготовлено 3500 ц, или 35%, по Центральному отделению (Д. И. Назаров) вместо 10320 центнеров по плану заготовлено 844 тонны, или 82%. Почему так обстоят дела? Может быть лучше работают люди Центрального отделения? А их, передовиков, здесь много.

С самого начала заготовки сена на посеве участвовал В. Ф. Супонин, а сейчас перешел на подборку. С Ишкуватов на своей «Ниве», Р. Бикбов на «Сибиряке» скапывают траву в валки. Хороших показателей добиваются на подборке сена Нафис Каифуллин. На погрузке и складовании успешно трудятся механизаторы Р. Ш. Ганеев, Г. С. Степанов, а им усердно помогают школьники Александр Федоров, Сергей Барабан, Сергей Новиков и Дмитрий Меркулов. Первое отделение планирует выполнить план до уборки зерновых.

Все должны понять, что от сенокоса зависит почти вся зимовка для скота. Потрудился хлопотно механизатор летом, будут животные сыты, отсюда будет продукция, будет здоровый приплод — будет и прибыль в хозяйстве, а если проспали летом, то зимой будет трудно.

Л. ШИЯН,  
диспетчер совхоза.

ну. В этом заслуга в первую очередь, конечно, механизаторов, однако не следует забывать, что в стаду многое зависит от четкого взаимодействия всех звеньев и участков. Одна из них — полевая кухня.

С этим делом неплохо справляются работницы колхоза — повар Сарвар Кильдибаева с помощницей Сайдой Абдульменовой. Сарвар Кильдибаева уже шесть лет обслуживает полеводов и ее работе отзываются неплохо. Ей помогает третий год Сайда Абдульменова и вдвоем у них работает спорится. С ранней весны до глубокой осени готовят пищу в столовой и в меню всегда 1—2 блюда, два раза в день вкусно кормят в поле механизаторов.

Можно с уверенностью сказать — в том, что полеводы достигают успехов в полевых работах, есть заслуга и работников кухни. Вкусной и вовремя приготовленной пищей они придают им добрый заряд сил, способствуют высокопроизводительному труду.

НА СНИМКЕ: С. Кильдибаева и С. Абдульменова.

Фото В. УСМАНОВА.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Неплохо проходит сезоноаготовка на лиманных лугах колхоза имени

Фрунзе — механизаторы уже заготовили сена более 60 процентов к пла-

## В исполкоме райсовета

19 июля состоялось заседание исполкома районного Совета, на котором рассмотрен ряд вопросов, в том числе: «О производственно-хозяйственной деятельности колхоза имени Калинина за I полугодие 1991 года и неотложных мерах по наращиванию производства, укреплению трудовой и технологической дисциплины»; «О состоянии посевов в Маканском совхозе»; «Об итогах исполнения бюджета района за I полугодие 1991 года»; «О постановлении Совета Министров РСФСР от 14 мая 1991 года № 253 «О допризывающей подготовке учащейся молодежи в государственных учебных заведениях РСФСР»; «О плане мероприятий исполкома районного Совета народных депутатов по предупреждению правонарушений и пьянства среди несовершеннолетних в районе на 1991—1993 годы».

По всем обсужденным вопросам исполнкомом райсовета принял соответствующие решения.

## Обеспечим выполнение плана

Жатва-91

### ВЗЯЛИ СТАРТ

Приступили к уборке зерновых культур в колхозе «Новый путь». В Новозирганской бригаде хозяйства на косовицу ржи вышли комбайнеры В. В. Мусин (учитель Новозирганской средней школы), Н. Сайфуллин, Т. Губайдуллин. На 21 июля всего было скосено 130 гектаров. Прощедший дождь на полях 21 числа несколько простоявши темп работ по подбору зерновых. Но старт уже взят, и дело хлеборобское, несмотря на сложность с погодой нынешнего лета, несомненно будет доведено до конца.

Наш корр.

Во втором квартале текущего года из 24 основных сдатчиков металлом 21 перевыполнили свои планы. В целом район квартальный план выполнил на 125 процентов. Наилучших результатов добились совхозы «Маканский», «Хайбуллинский», «Степной», «Акъярский», «Бузавлынский», а также колхозы имени Ленина, «Красное знамя», «Красный доброволец», «Сакмар». Отдельные из хозяйств, перевыполнив план, приближаются уже к выполнению плана третьего квартала.

К сожалению, Бурибашевское рудоуправление, лесхоз и колхоз имени Калинина остались задолжниками. Еще одним недостатком является то, что многие ломосдатчики

не сдают отдельно чугунный лом.

Ныне, когда действуют строгие законы правительства страны, допущение задолжности грозит штрафами в десятикратном размере стоимости каждой тонны недоделанного лома.

Отставшим хозяйствам в сдаче лома следует стремиться к ежемесячному выполнению плана или к авансовой сдаче, как это делают совхозы «Маканский», «Степной», колхозы «Красное знамя» и «Красный доброволец». Надо обеспечить выполнение плана до начала массовых уборочных работ, тогда не будет забыты об этом участки деятельности.

И. КАИПОВ,  
уполномоченный «Вторчермета».

В Акъярском сельском Совете

### Несладкие дела

18 июля в Акъярском сельсовете состоялась встреча с работниками района и завмагами районного центра. Поводом для встречи послужило обстоятельство чрезвычайного характера. Целые депутаты граждане Акъяра осаждаются сельсовет, требуя недополученный по талонам за июнь этого года сахар. Масла в огонь подлила информация, что в других населенных пунктах района жители получают сахара в несколько раз больше, чем акъяры.

С. С. Насыров, председатель Акъярского сельсовета, потребовал объяснения от работников торговли, ибо по предварительным расчетам некоторое количество сахара, как бы, растворилось в воздухе. Полная бесконтрольность царит в деле учета талонов. И. Сайпанов, товарищ коопунивермага, объяснил ситуацию — нехватка в Акъяре товаров повседневного спроса по талонам (чай, сахар), сошелся на анархии, царице в этом деле. За 6 месяцев продано в Акъяре 59 т 450 кг сахара. Если считать, что граждане райцентра ежемесячно получали по 1 кг сахара за эти 6 месяцев, должен оставаться резерв в 5 тонн. Вот его то как раз и нет. По мнению И. Сайпанова, этот сахар из магазинов ушел по указанию выше-стоящих руководителей

в столовую райбольницы, в закрытые учреждения (детсады и школы, рабочим артелям объединения «Уралзолото» и другие). Но на вопрос М. Я. Юнусова, ветерана торговли: «С кем согласовывался отпуск дополнительного сахара в эти учреждения?» И. Сайпанов ответил: «Не знаю». Согласитесь, странное разъяснение вопроса, куда же делся сахар. А. Габитов, зампредседателя района, выразился в том духе, что не надо вводить в заблуждение работников сельсовета, не впутывать закрытые учреждения. Сахар, по назначению или «налево», реализуется через магазины. Именно здесь и прошли 9 тонн сахара и где-то «потерялись». Как? Это несложно выяснить. Далее, А. Габитов предупредил продавцов, чтобы за июнь текущего года они предоставили в отчете все талоны, принятые от населения, предупредив, что фиктивные отчеты, где нет списки жителей райцентра в получении сахара, не будут приниматься.

Продавцы в свое оправдание приводили свои возражения, что-де над ними 100 начальников, которые то за апрель приказывают отоваривать жителей сахаром, то за июль. Порой остается всего один мешок сахара в качестве резерва, но, приезжают грузчики и, ссылаясь на приказ

«сверху», увозят его. Бесплодные споры остановил Юнусов, член ревизионной комиссии района. Он посетовал, что не получается предметного разговора, а все сводится к какому-то производственному инструктуру работникам торговли. «Я как контролер, — добавил он, — свидетельствуя о полной анархии в деле учета талонов, можно много привести конкретных фактов по любому магазину, кроме гастронома». Он считает, что ссылки продавцов на указания руководителей района несостоятельны. Эти указания не обладают ни моральной, ни юридической силой. В тоже время многие акъяры не смогли получить минимальной нормы сахара.

В завершение встречи С. С. Насыров, председатель сельсовета, выразил надежду, что работники торговли сделают необходимые выводы. Жители Акъяра должны знать, что работники сельсовета, прокуратуры, РОВД вплотную займутся выяснением всех незаконных каналов утечки из магазинов сахара и других дефицитных товаров повседневного спроса, найдут все концы, и виновные будут наказаны, вплоть до освобождения от должности. Работников торговли заверили, что сахар подвезут буквально за 1—2 дня. Вот такие несладкие дела происходят в райцентре.

И. НАСЫРОВ.

## Как вас обслуживают?

# Дела мебельные

Отсутствие самых необходимых товаров на прилавках магазинов вынуждает людей бережно относиться к предметам домашнего обихода. Многие семьи все еще хранят, называясь бы уже бросовую, по прежним меркам, мебель, и сдают на ремонт. Благо у нас в районе имеется мебельный цех. За последние несколько лет здесь, да и в других ремонтных цехах, службах быта, резко возросло число клиентов — заказчиков.

В Акъярском филиале Байманской мебельной фабрики трудятся отец и сын Хакимовы. А работают Курман-агай и Карим прямо таки, не плохо. После их умелых рук обновленная мебель мало чем отличается от новой. И в месяц они могут капитально отремонтировать 35—40 штук мягкой мебели, не считая медного ремонта (стулья, серванты и т. д.). Такое количество мебели не поступает в магазины района.

Однако, цель нашего визита в мебельный цех заключалась совсем в другом, и во многом по просьбе самих мастеров.

Сейчас работа в мебельном цехе приостановилась. И причина не в отсутствии материала или клиентов. А в отсутствии условий для работы. Это приспособленное малогабаритное помещение и ее сплошь заставлено готовой отремонтированной мебелью. На очереди здесь же 20—30 диванов, требующих ремонта, и это не считая мебели, во множестве скопившейся в комплексных приемных пунктах района.

Скопившаяся готовая мебель нам не дает работать, — говорит Курман-агай Хакимов. — На улицу ее, понятное дело, не выставишь. Сейчас нам негде раскладывать части диванов, чтоб их отремонтировать и обшить новым материалом. Не включиши и имеющиеся деревообрабатывающие станки, так как поднята деревянная пыль и опилки оседают на обивке мебели. Бесполезны обращения в РПУ БОН о доставке мебели клиентам. Специально

ли регулярно получают заработную плату, хотя за год они не выполняют и месячной нормы выездов.

Могли бы нам помочь и руководители хозяйств, хотя бы раз в месяц выделяя автомашины для доставки сломанной мебели из КПП в мебельный цех и вывозки готовой продукции. Ведь это мебель их же колхозников и рабочих совхозов.

Вот в таком положении находятся сегодня мастера по ремонту мебели, оказавшиеся в плену собственной производительной работы. И нам, в свою очередь, от редакции, чтоб хоть как-то помочь мастерам, хотелось бы привести небольшой перечень готовой продукции. Может сами хозяева заберут свою мебель. С мая стоят отремонтированные диваны-кровати из Ивановки и трельяж из Макана, с июня — диваны-кровати и трельяж из Исянгильдино, диваны-кровати из Мамбетово. Уже в текущем месяце отремонтированы два раскладных кресла и диваны-кровати из Подольска, два дивана-кровати из Новозиргана — один из Федоровки.

**М. КУСЯКОВ.**  
НА СНИМКЕ: негде  
ступить в помещении ме-  
бельного цеха.

Фото автора.

## Хочешь побывать на Сакмаре — плати!

В Хайбуллинском районе Башкирской ССР по решению сессий сельских Советов в этом году введена плата за пользование природными ресурсами (охота, рыбалка, туризм, сбор ягод и грибов и т. д.) в размере от одного до пяти рублей в сутки с каждого отдыхающего.

Каждый отдыхающий или же семья, группа должна иметь квитанцию об уплате с печатью сельского Совета, на территории которого они отдыхают, собирают ягоды, грибы и т. д.

Основной зоной отды-

ха горожан является река Сакмары, для которой установлена водоохранная зона — 300 метров и прибрежная полоса — 100 метров. В прибрежной полосе запрещается распашка земель, строительство палаточных городков, стоянка и обслуживание машин, в водоохранной зоне — рубка леса.

Территория колхоза «Сакмар» или Усерганского лесничества, куда входят населенные пункты Большое Абишево, Малое Абишево, Урик, Сик, Вазим, Сакмар-Назартрудово, является государственным заказником «Шайтан-тау», где категорически запрещаются охота, рыбная ловля сетями, мордами, бредялами, «рамками», острогами.

Решением исполнкома районного Совета народных депутатов от 18 октября 1990 года въезд

транспорта других районов, областей и городов на территорию заказника «Шайтан-тау» запрещен. Разрешен только проезд по дорогам общего пользования.

Деньги от штрафов, от платы за пользование природными ресурсами поступают на специальные счета сельских Советов и используются строго на природоохраные цели.

Просим в этих наших решениях не усматривать ничего плохого. Мы всегда жили добрыми соседями, думаем, и дальше так будем жить.

Наша цель — сохранить леса, реки, животный и растительный мир для потомков.

**А. АБДУЛЬМЕНОВ,**  
государственный инспектор по охране природы Хайбуллинского района.

(Из газеты «Гайская новь», июнь 1991 г.).

## Поздравляем

Жители деревни Байгускарово Римма Адигамовна и Расуль Шарифуллович Давлетбаевы недавно получили радостную весть от командира войсковой части, где служит их сын Искужа.

«Сообщаем, что ваш сын, служа в танковом полку, добился высоких результатов в боевой и политической подготовке, — пишут командиры, — принимает активное участие в общественной жизни полка, активен в спорте, художественной самодеятельности, за что неоднократно поощрялся командованием... За отличные показатели в боевой и политической подготовке награжден знаком «Отличник Советской армии». По итогам последней проверки ваш сын вновь оказался в числе лучших и командование полка наградило его памятной медалью «Слава Советским танкистам!».

...Вы можете гордиться своим сыном и командование полка выражает Вам глубокую признательность за воспитание такого защитника нашей Родины...».

бо готовиться к проведению такого крупного мероприятия, то какова же его цель?

Безусловно есть жители, которые стремятся юбилеем провести празднично, красиво, наводят чистоту, что-то обновляют. Это, прежде всего, относится к таким трудолюбивым людям, как И. А. Арсланов, А. П. Бондаренко, Д. Я. Дроботов, А. Ф. Атангулов и многие другие. Очень красиво благоустраивается и улица Юбилейная. Подаются время и надо провести в силу объявленного конкурса по благоустройству домов, дворов, улиц. Определить «Дома образцового быта» и отметить призовые места с вручением запланированных премий.

В селе Антиганске возится монумент-памятник погибшим воинам-землякам, но к 3 августа он вряд ли будет готов. Сегодня представитель колхоза выехал в г. Оренбург в госархив за историческими данными села Антиганске.

Пришли машины из «КамАЗы» из РТП взять гравий, засыпать улицы, а работают вспомогательные силы, так как медленно идет погрузка.

Пришли машины из «КамАЗы» из РТП взять гравий, засыпать улицы, а работают вспомогательные силы, так как медленно идет погрузка.

Поэтому напрашивается вопрос: если так сладко

дорогого брата, дядю, шурина и свата АМАНБАЕВА Зиннура Гиззатовича, проживающего в деревне Абдулнасырово, с 50-летием.

От всей души желаем ему крепкого здоровья, благополучия, больших семейных радостей и счастья, долгих лет жизни.

Мать, братья и снохи, сестры и зятья, племянники и племянницы.

с. Акъяр, п. Уфимск, д. Байгужа, с. Зилаир и г. Сибай.

\*\* \* \* \*

дорогого брата, дядю, шурина и свата АМАНБАЕВА Зиннура Гиззатовича, проживающего в деревне Абдулнасырово, с 50-летием.

От души желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, радостей, счастья и успехов в работе.

Семья Габбасовых.

дорогого мужа, зятя, папу Салиха Кипчубатовича ЛАТЫПОВА из села Акъяр с 50-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, радостной жизни, успехов в работе, долголетия и благополучия во всем.

Жена, теща, дочь, зять, сын и внук.

с. Акъяр.

\*\* \* \* \*

уважаемых ветеранов педагогического труда, супругов НОВИКОВЫХ Степана Григорьевича и Елизавету Николаевну с золотой свадьбой.

Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья и удачи во всем.

Педагогический коллектив Ивановской средней школы и Хайбуллинский район профсоюза работников народного образования.

Акъярскому участку «Водоканалхозяйст в о» срочно требуется води-

тель на автомашину ГАЗ-53. Оплата 395 рублей в месяц.

Коллективы редакции газеты «К новой жизни» и районной типографии выражают глубокое соболезнование ответственному секретарю редакции Аккужину А. Г. и корректору Караповой Н. Г. по поводу трагической смерти сестры и свекрови

**АККУЖИНОЙ**  
Вилены Габбасовны

Правление, партбюро, профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование семье Кулешова Владимира Ивановича и его родственникам в связи со смертью сына, внука ЮРЫ

В связи с тем, что в 1991 году исполняется 100 лет со дня основания села Антиганска, по многочисленным просьбам жителей президиум Антиганско-го сельсовета решил отметить этот юбилей 3 августа 1991 года. Здесь разработаны мероприятия по подготовительным работам к этому дню и проведению самого празднества. Было запланировано провести несколько сходов граждан, депутатам поручено проводить широкую разъяснительную работу, оповестить родственников, односельчан о дне юбилея, принимать участие в благоустройстве и санитарной очистке села. Для координации действий создана авторитетная комиссия по проведению юбилея, за каждым руководителем всех рабочих закреплены ответственные участки работ.

Какой же можно сделать вывод сейчас, когда остаются считанные дни до проведения торжества?

## Близится юбилей

В течение 6 месяцев проведено 5 различных заседаний, это президиум сельсовета, правления колхоза, сходы граждан и последнее совместное собрание прошло 5 июля, где присутствовали депутаты и ветераны колхоза, жители села Антиганска.

Председатель правления колхоза Ф. К. Кульсибаев говорит: «Для благоустройства очень многое не хватает, нет нужного материала: красок, шифера и другого.

Напилили в стойке 15 тысяч штук штакетника, а проинсталлировано не было. Нет дубовых столбов, нет хвойного леса на доски для строительства беседок. Завод, прораб и другие специалисты не живут дома, ищут новоселья нужного материала, но трудно. Обращались в райпо, помощи не получили. И еще чувствуется какая-то апатия к наведению красоты со стороны

жителей села, могли бы и сами постараться украсить, подремонтировать свое жилье».

Однако с таким суждением не соглашаются председатель сельского Совета Г. Г. Мухамедьяров. Руководители среднего звена не выполняют те поручения, которые им возложены. Например, бригадир И. С. Евсюков не всегда выделяет транспорт и технику для вывозки мусора.

Пришли машины из «КамАЗы» из РТП взять гравий, засыпать улицы, а работают вспомогательные силы, так как медленно идет погрузка.

В селе Антиганске возится монумент-памятник погибшим воинам-землякам, но к 3 августа он вряд ли будет готов. Сегодня представитель колхоза выехал в г. Оренбург в госархив за историческими данными села Антиганска.

Поэтому напрашивается вопрос: если так сладко

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Нечатали Н. НУРАЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Редактор  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать  
в 17 ч. 30 мин

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.

Тираж 4176, З. 323.